

Вперед к коммунизму

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

5 июня 1941 г.
Четверг
№ 68 (1243)
Год издания X-й
Цена №-ра 5 коп.

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГО- СЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ ЗАЙ- МА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

2 июня Правительство Советского Союза вынесло постановление о выпуске Займа четвертого года Третьей Пятилетки. Это постановление является выражением воли многомиллионного советского народа, которому так дороги интересы своей родины.

С каждым годом сильнее и могущественнее становится наша страна. Она успешно выполняет грандиозный план Третьей Сталинской Пятилетки. На собственных заводах, из своего сырья, без привлечения средств извне советский народ строит первоклассные машины, самолеты, танки. Красная Армия получает усовершенствованное вооружение, испытанное уже в горячих схватках с врагом.

Твердо и несокрушимо, как гранитный утес, высятся среди капиталистического окружения могучая социалистическая держава. Непроступны ее границы.

Но вместе с этим не надо забывать о том, что над капиталистическим миром бушует огненное зарево второй империалистической войны. В своей предсмертной злобе враги могут посягнуть и на наши границы. Для того, чтобы она могла противостоять любому натиску извне, чтобы, как никогда, крепла экономическая и оборонная мощь, трудящиеся Советского Союза не жалуют своих сил и средств. Они ежегодно отдают часть своего заработка займа государству.

Ни в одной стране займы не пользуются такой горячей поддержкой трудящихся как в СССР, потому что у нас они идут на одну цель — на умножение богатства страны, на улучшение жизни трудящихся, на укрепление ее обороноспособности.

С небывалым политическим подъемом проходит подписка на новый Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Всего за два дня район достиг уровня прошлогодней подписки. В колхозах, в предприятиях и учреждениях, в промартелях — всюду трудящиеся отдают на заем свой месячный заработок.

С исключительной активностью проходит подписка в колхозах Скоробогатовского сельсовета. Самые горячие чувства любви и преданности своей родине, коммунистической партии выражают колхозники перед тем, как расписаться в подписном листе. В колхозе «Основа пятилетки» Макси-

мов А. П. сказал: «Я отдаю займа государству 350 рублей. Пусть наше социалистическое отечество будет еще более могущественным, а границы — неприступными для врагов». Общая сумма подписки в этом колхозе составила 22.600 рублей. Всего трудящиеся Скоробогатовского сельсовета за 3 дня дали на заем 101.000 рублей, заняв передовое место в районе.

Организовано подписываются на заем колхозники Анисимовского сельсовета. Общая сумма подписки составляет 58 тысяч рублей, Хохломского — 21 тыс. рублей и Базанцевского — 42 тысячи рублей.

Это является ярким свидетельством того, что трудящиеся нашего района с единодушным одобрением встретили новый закон о займе. На своих собраниях они приходят к единому мнению — дать государству свой месячный заработок и этим самым принять активное участие в строительстве новых фабрик, заводов, шахт, школ, больниц и так далее.

Вместе с тем отдельные сельсоветы по проведению займовой кампании отстают от уровня передовых. Вот Шадринский сельсовет, например, дал на заем 45 тысяч рублей, Ковернинский 33.275 рублей. Руководителям этих сельсоветов надо еще раз разъяснить колхозникам, какое огромное строительство будет произведено в 1941 году согласно плану, принятого XVIII Всесоюзной партконференцией и какое значение здесь будут иметь сбережения трудящихся, вложенные в виде займа. Крупным недостатком является то, что слабо проходит сбор наличными деньгами по подписке. Собрана пока еще незначительная сумма.

Первичные партийные организации, сельские советы, агитаторы, должны шире разъяснять колхозникам значение нового займа. И чем быстрее будут собраны займовые средства, тем большее значение они будут иметь для государства.

Дружной подпиской на заем дадим социалистической стране дополнительные средства для выполнения задач, поставленных XVIII Всесоюзной партконференцией!

Ни одного трудящегося без облигаций Займа Третьей Пятилетки выпуска четвертого года!



101 тысяча рублей в государственный заем

Еще никогда в колхозах Скоробогатовского сельсовета не проходила так дружно подписка на заем, как в этом году. 4 июня эта работа в основном была уже закончена. 101 тысячу своих средств дают скоробогатовские колхозники государству на финансирование народного хозяйства в то время, как в прошлом году сумма подписки составляла 86 тысяч рублей. Сельсовет занял первое место в районе.

Что же обеспечило успех в проведении займовой кампании? Оперативность в руководстве со стороны председателя исполкома сельсовета тов. Красикова, глубокое знание экономики колхозов и каждого колхозника. И самое главное, что помогло успешно провести подписку — это умело организованная работа с активом. В помощь сельсовету были привлечены председатели комсов и уполномоченные по займу, председатели колхозов, передовая часть колхозников.

В результате этого многие председатели комсов показали замечательные образцы в проведении подписки. Т. т. Тихомиров — Аганинский колхоз, Смирнов — Волковский, Кудряшов Б. Г. — Содоковский, Махов — Ленинский разъясняли колхозникам куда идут средства трудящихся, отдаваемые займа государству, какое гигантское строительство предстоит выполнить в 1941 году, чтобы осуществить задание XVIII партийной конференции. В первую очередь они сами подписались не менее как на 500 рублей каждый.

В результате разъяснительной работы средняя сумма подписки в этих колхозах составила от 115 до 156 рублей на каждого подписчика.

Значительно увеличилась сумма подписки по сравнению с прошлым годом. Если на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) колхозники Волковского колхоза подписались на сумму 4.200 рублей, то на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) — на 6.350 рублей. В Ленинском колхозе сумма подписки в прошлом году составила 6.900 рублей, а в этом году 9.100. В Бутавском колхозе в прошлом году подписка составила 6.460 рублей, а в этом году 8.050 рублей. На 1000 рублей по сравнению с прошлым годом превышена подписка в Аганинском колхозе и ряде других.

В некоторых колхозах тут же на собрании колхозники вносили и деньги. В Бутавке и Сухоноске собрано 6 тысяч рублей.

Постановление правительства о новом займе скоробогатовцы встретили не только дружной подпиской, но ознакомили большим производственным подъемом. Они организовано вышли на строительство дороги Ковернино — Городец. 3 июня на участке работало 500 человек пешеходов и 60 конных, а 4 июня уже 600 пешеходов.

Опыт работы Скоробогатовского сельсовета достоин того, чтобы его воспринимал каждый сельсовет, каждый финансовый активист района.

Ф. Комлев.

Комсомольцы показали пример при подписке

С небывалой активностью проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки среди членов С.-Хохломской промартеля. Пример показывают комсомольцы. Каждый из них подписался на месячный заработок. Комсомольки организации ВЛКСМ.

Набойщикова У. О. и Никитина М. И. дали займа государству по 250 рублей каждая, комсомольцы Аксенов А. И. и Сорокин М. И. — по 225 рублей.

Рябов, секретарь первичной

Дадим свои сбережения на заем

Актив Хохломского сельсовета, собравшись 2 июня на совещание, обсудил и горячо одобрил постановление правительства о выпуске Займа четвертого года Третьей Пятилетки.

Первым взял слово счетовод Сивцевского колхоза тов. Кудряшов Н. А.

— Советские займы укрепляют социалистическое государство. Вот потому мы любим займы и с радостью отдаем свои средства на финансирование нашего народного хозяйства. Я подписываюсь на 300 рублей и считаю, что меня поддержат и остальные.

— Я приветствую новый заем, — говорит председатель Задоринского колхоза тов. Макарычева Т. А., — и подписываюсь на 275 рублей.

Часть из подписки тов. Макарычева внесла наличными.

Участник боев с белофиннами тов. Никашов С. М. говорит: «Займы советского государства идут на укрепление оборонной мощи нашей родины. Сейчас, когда над миром полыхает пламя империалистической войны, мы, как никогда, должны заботиться об оснащении Красной Армии новейшей техникой. Вот почему мы должны единодушно подписаться на заем». Тов. Никашов подписывается на 150 рублей.

— Два мои сына, — говорит колхозник Сивцевского колхоза т. Соловьев, — находятся в Красной Армии. Они стоят на страже советских границ. Мы же здесь должны своими средствами крепить мощь советского государства. Поэтому я подписываюсь на 160 рублей.

За несколько минут актив подписался на сумму 2100 рублей.

И. Кузнецов.

Укрепим мощь нашей родины

Закон о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) вызвал огромную волну патриотизма среди колхозников сельскохозяйственной артели «Маяк Октября», Анисимовского сельсовета.

Колхозница Брапивина В., подписываясь на заем, сказала: «Мой муж находится в рядах Красной Армии, зорко охраняет наш мирный труд, а я беру обязательство еще лучше работать в колхозе. Отдавая займа свои средства, мы этим самым укрепляем экономическую мощь нашей родины». Тов. Брапивина тут же внесла 100 рублей наличными.

65-летние старики Рябинин П. Н. и Староверов дали займа государству и внесли наличными по 50 рублей каждый, последний подписался на 100 рублей. Колхозница Рябинина Т. М. внесла наличными всю сумму подписки — 100 рублей.

Всего по колхозу сумма подписки на 3 июня составила 4.925 рублей.

Горланов.

Вручение отзывных грамот посланником Финляндии г-ном Паасикиви

3 июня с. г. Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Финляндии г. Ю. Паасикиви, вручившего свои отзывные грамоты.

Прибытие в Москву посланника Словакии г-на Ю. Шимко

2 июня в Москву прибыл новый Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Словакии г-н Ю. Шимко.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

По сообщению Германского информационного бюро, днем 2 и в ночь на 3 июня германская авиация произвела налет на караван английских судов у восточного побережья Англии. Потоплено 5, серьезно повреждено 6 пароходов. Одновременно германские самолеты подвергли бомбардировке портовые сооружения в устье реки Тайн и в заливе Хамбер.

Агентство Рейтер передает, что днем 2 июня английские истребители совершали разведывательные полеты над Северной Францией, во время которых атаковали колонны автотранспорта и аэродромы. Английская авиация совершила, кроме того, налет на промышленные объекты в

в Рурской области. Некоторое количество бомб было сброшено также в районе Берлина.

Военные действия на острове Брит, по сведениям итальянского командования, закончились.

В Северной Африке итальянские самолеты бомбардировали портовые сооружения и склады Тобрука, а также английские суда, стоявшие в порту. Потоплен один транспортный пароход.

В Абиссинии основные военные действия разворачиваются в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Содду, по сообщению агентства Рейтер, английские войска окружили итальянскую часть.

(ТАСС).

Американская печать о безработице в США

По данным Конгресса производственных профсоюзов, в США до сих пор насчитывается 9,5 млн. безработных. Хотя развертывание военной промышленности в стране в связи с усилением вооружений достигла небывалых размеров, в производство пока что

вовлечено всего лишь 2 млн. новых рабочих.

По заявлению газеты «Нью-Йорк таймс», «выполнение программы вооружений ни в какой мере еще не отразилось на основной массе безработных».

(ТАСС)

Продовольственные затруднения в Финляндии

Как сообщают финляндские газеты с 1 июня норма выдачи хлеба в Финляндии сокращается на 25 процентов. В настоящее время на 1 человека в день выдается 300 граммов хлеба. Норма

выдачи мяса с того же числа сокращается на 50 процентов и будет составлять не много более 0,5 килограмма в месяц на 1 человека.

(ТАСС).

Подготовка в США летчиков для Англии

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, военный министр США Стимсон заявил представителям печати, что начиная с 7 июня, США приступают к осуществлению программы подготовки 8 тысяч английских летчиков в год.

(ТАСС).

Новое иракское правительство

Агентство Гавас-ОФИ передает, что в Ираке сформировано новое правительство во главе с бывшим иракским премьер-министром Джамиль Мадфай.

(ТАСС).

ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА

Дружно проходит подписка на новый Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозах Б. Крутовского сельсовета. На 3 июня она достигла 60 тысяч рублей.

В М. Крутовском колхозе 25 человек подписались на сумму в 3.525 рублей из них 1.200 рублей внесли наличными.

Председатель Александровского колхоза т. Ильчев И. Ф. дал займы государству 400 рублей и тут же внес наличными 150 рублей, счетовод Овсянников И. И. — на 350 рублей и Соколов С. И. — счетовод Язвинский колхоза, подписался на 400 рублей.

Мокеев.

Председатель колхоза показал пример

С большим воодушевлением прослушали сообщение о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки члены колхоза имени 2 пятилетки, Ковернинского сельсовета. После этого сразу же развернулась подписка. За короткое время общая сумма подписки составила 5100 рублей.

Председатель колхоза т. Лебедев дал займы государству 500 рублей, колхозник Доронин С. И. — 300 рублей, колхозницы Груздева Е. А., Румянцева Е. И., Брюкова Е. Ф., Груздева Е. — по 150 рублей каждая.

Подписка продолжается.

Комков.

На военно-учебном пункте

На Ковернинском военно-учебном пункте среди призывников призыва 1941 года и младших командиров 2-го июня 1941 года проведена стопроцентная подписка

на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) сумма подписки составила 35.845 рублей.

А. К.

В колхозе «Чырвоная Гусараўка» (Рогачевский район, Гомельская область БССР) организована круглогодичная работа по осушению болот. На болотах проложена центральная магистраль длиной в 506 погонных метров.



Работа на центральной магистрали.

Гибралтар

«Достаточно лишь на один момент представить, что Гибралтар принадлежит не нам, чтобы понять, насколько важно сохранить эту крепость в наших руках», — заявляла еще задолго до нынешней войны руководящая газета английской буржуазии «Таймс».

Свыше двух столетий владеет Англия Гибралтаром — мощной крепостью, расположенной на высокой скале у ворот из Атлантического океана в Средиземное море. Как лев, присевший на задние лапы, Гибралтарская скала как будто подстерегает все суда, входящие и выходящие из Средиземного моря. «Некоторые выдающиеся авторы утверждают даже, что разграбление Лондона принесло бы для Англии меньше вреда, чем изгнание ее с Мальты и Гибралтара», — писал в свое время Фридрих Энгельс.

Действительно, стратегическое значение Гибралтара чрезвычайно велико. Контролируя западный вход в Средиземное море, он охраняет важнейшую и самую короткую морскую дорогу, связывающую Англию с ее восточными колониальными владениями и доминионами, дорогу, которая, по выражению министра иностранных дел Англии Идена, является

«жизненной артерией Британской империи».

На противоположном, африканском берегу Гибралтарского пролива расположен Танжер, оснащенный господство гибралтарской крепости над тесниной пролива. Вот почему английская дипломатия с такой упорной настойчивостью старалась не допустить перехода этого важнейшего стратегического узла в руки сильной державы. В конце концов Англия добилась превращения Танжера в международную «нейтральную зону», управляемую специальной администрацией, в которую входило по одному представителю от Англии, Франции, Испании и Италии. Договор 1923 года предусматривал, что Танжер является портом, открытым для всех государств. Ни одна из держав не вправе была возводить в Танжере укрепления.

14 июня 1940 года Танжерская международная нейтральная зона была занята Испанией. Испанское правительство присоединило Танжер к Испанскому Марокко. Однако под давлением Англии и США Испания обещала не возводить в Танжере никаких укреплений.

В то же время Англия уско-

ренным темпом вела значительные работы по дальнейшему укреплению Гибралтара.

Наиболее уязвимым местом Гибралтара был узкий перешеек, соединяющий его с Пиренейским полуостровом, хотя немецкая газета «Фелькишер беобахтер» и писала, что «для нападения наземных войск перешеек представляет собой основную трудность, так как там можно развернуть лишь незначительные силы». В настоящий момент вторжение в Гибралтар через перешеек представляет еще более трудную задачу, так как англичане прорыли через весь перешеек канал длиной в 1200 метров, превратив таким образом Гибралтар в искусственный остров. Ширина канала достигает 3½ метров, глубина — 4½ метров. На перешейке сооружаются также блиндажи и позиции для тяжелой артиллерии.

Проведены оборонительные мероприятия и против возможной высадки неприятельских войск, хотя с моря Гибралтар, как утверждает иностранная печать, еще более неприступен, чем с суши. В гавани в ряде мест затоплены суда, расставлены стальные сети и другие заграждения. На берегу установлено дополнительное количество пулеметов и артиллерийских орудий крупного

калибра.

В Гибралтаре сосредоточены крупные силы британского флота. Гарнизон крепости недавно провел специальные оборонительные маневры, во время которых было испытано затопление канала на перешейке. Маневры длились целую неделю. Весь Гибралтар по ночам погружался в темноту. Проводились условные атаки самолетов и стрельба зенитных орудий и пулеметов, а также тяжелых орудий.

Укрепления Гибралтара, все средства его защиты сконцентрированы на небольшом пространстве, занимающем 5 километров в длину и 1 километр в ширину. Незначительная территория Гибралтара делает его очень уязвимым с воздуха, так как за недостатком аэродромов в крепости нельзя сосредоточить много самолетов, чтобы противостоять нападению с воздуха. Но зато в Гибралтарской скале имеется большое количество сталактитовых пещер и подземных замаскированных галерей, где установлены тяжелые орудия. В последнее время английское командование в Гибралтаре создало в скале новые подземные ходы, убежища и артиллерийские площадки, недоступные для нападения с воздуха.

В. КРАМЕР.

Горячо одобрили
новый закон о займе

Весть о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки была встречена рыбновскими колхозниками с горячим одобрением. В течение первых 2 часов общая сумма подписки достигла 5.075 рублей.

Первым расписался в подписном листе председатель колхоза Бобыкин на сумму 500 рублей, затем колхозник Лукичев О. Ф. — на 200 рублей. Их примеру последовали и остальные колхозники.

П. Орлов.

Сводка

О ходе сева по району на 1 июня 1941 года

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
Ковернинский	97
Талицкий	96
Фатеевский	80
Б. Крутовский	91
Шадринский	87
Скоробогатовский	98
Семинский	86
Хохломский	80
Казанцевский	88
Мартыновский	90
Анисимовский	85
Филинский	96,5

Сводка о ходе сева в районе показывает, что на 1 июня еще ни один сельский совет не закончил полностью сев. Отставание главным образом следует отнести за счет затяжки посадки картофеля и корнеплодов.

Особенно медленно идет посадка картофеля в сельсоветах Фатеевском, где из плана 222 гектаров посажено 67 гектаров, Крутовском — из плана 192,3 гектара посажено 52, Шадринском — из 145,3 посажено 36 гектаров.

8 сельсоветов не начинали сев корнеплодов, в числе таких Фатеевский, Крутовский, Шадринский, Хохломский и ряд других.

Посадка картофеля и корнеплодов не терпят отлагательства. Руководители сельских советов должны все меры принять к тому, чтобы как можно быстрее завершить эту работу, сочетая с проведением подписки на новый заем Третьей Пятилетки.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.

7 июня 1941 года, в городе Петрозаводске состоялся первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

Райсберкасса.

В связи с реорганизацией артели «20 лет Октября» и артели «Красный кустарь» лица и организации, имеющие претензии, должны подавать их не позднее 15 дней со дня опубликования объявления в артель имени XVIII партконференции в д. Иванов-Починок.

После указанного срока, никакие претензии приниматься не будут.

Правление.